
区分 対象科目数 回答授業数 回答者数
339 226 147

　（１）シラバスの主旨に沿って授業ができた。
　（２）学習目標の到達状況を適切に評価できた。
　（３）学生は授業の学習目標に到達できた。
　（４）授業には改善できる箇所がある。
　（４）-２　「問２（４）」に｢そう思う・ややそう思う｣と回答した方は、
　　　　　　　具体的にどのような改善ができると思うかもお答えください。（別紙参照）

授業改善に関するアンケート（教員用）集計結果

全体

問１．どのような形式で授業を実施しましたか。

問２．ご自身の授業を振り返り、以下の４つの項目のそれぞれについて
　　　 ｢そう思う・ややそう思う・あまりそう思わない・そう思わない｣の中から一つお答えください。
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問1
択一

１．全ての回で対面のみ ２．全ての回で対面とリアルタイムオンラインを併用

３．全ての回でリアルタイムオンラインのみ ４．授業回により対面とリアルタイムオンラインを使い分けた

５．その他
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授業改善に関するアンケート（教員用）集計結果

全体

※反転授業：自宅で事前にオンデマンド教材などを利用して知識を習得し、

　 教室では自宅学習で得た知識を用いて応用問題を解いたり、演習・質問などを行う授業。

　　　 以下のカテゴリーの中からあてはまるものを全てお答えください。

問４．「問３」で授業の改善点を選択した場合、よろしければ
　　　 その具体的な効果や参考にしたものについてもお答えください。（別紙参照）

問５．授業では以下の要素を取り入れていますか。あてはまるものを全てお答えください。

問３．昨年度から又は学期の途中で授業を改善した場合、どのような点を変更したのか、

問５-２．「問５」において「その他」と答えた方は、その具体的な内容をご記入ください。（別紙参照）

問６．「問５」の授業で取り入れている要素に関して、
　　　 特に効果的だと思う取り組みについて具体的にお答えください。（別紙参照）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．シラバス

２．話し方

３．板書やスライド

４．教科書や補助教材

５．課題（レポート・小テスト等）

６．学生同士の活動

７．ICT
８．評価方法

９．その他

１０．変更した点はない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．反転授業（※）

２．教員と学生との対話・交流

３．学生同士のディスカッション

４．グループワーク

５．プレゼンテーション

６．学生同士のピアレビュー

７．事前課題

８．事後課題

９．学生の提出物へのフィードバック

１０．kibacoの活用

１１．kibaco以外のICTの活用

１２．その他
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授業改善に関するアンケート（教員用）集計結果

全体

※リアクションペーパー：講義の感想・疑問点・質問等を提出させるための用紙

問９．授業を進めていく上で課題となっていることは何ですか。あてはまるものを全てお答えください。

問９-２．「問９」において「その他」と答えた方は、その具体的な内容をご記入ください。（別紙参照）

問１０．その他、意見・要望などあればご自由にお書きください。（別紙参照）

問７．授業時間以外の学習として、どのような課題を課しましたか。あてはまるものを全てお答えください。

問７-２．「問７」において「その他」と答えた方は、その具体的な内容をご記入ください。（別紙参照）

問８．授業時間以外の学習として、平均して一週間あたり、
　　　 どのくらいの標準的な学習量を想定した課題を課しましたか。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．小テスト

２．レポート

３．グループワーク・ディスカッション

４．プレゼンテーションの準備

５．リアクションペーパー（※）等の作成

６．映像教材の視聴

７．文献等を読む

８．その他

4.4% 40.0% 34.2% 10.7% 6.7% 4.0%0.0%
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問8
択一

１．ほぼ０時間 ２．３０分程度 ３．１時間程度 ４．９０分程度 ５．２時間程度 ６．３時間程度 ７．４時間以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．TAなど授業補助スタッフの不足

２．履修学生が多すぎる

３．履修学生が少なすぎる

４．時間割・教室配置

５．施設・設備

６．学生の前提知識・スキルのばらつき

７．他の科目との接続や関係性

８．その他
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